



PREDAVANJE O NAJSTARIJIM ARHEOLOŠKIM TRAGOVIMA VODNJANŠTINE



S predavanja Giulie Codacci-Terlević u palači Portarol

Prapovijest očuvana u tumulima

VODNJAN - Predavanjem "Najstariji arheološki tragovi Vodnjanštine" održanom nedavno u palači Portarol u Vodnjanu, predstavljeno je niz arheoloških lokaliteta koji omogućavaju uvid u razvoj ovoga područja kroz daleko razdoblje prapovijesti. Predavanje je održala voditeljica Edukacijskog odjela Arheološkog muzeja Istre Giulia Codacci-Terlević, u sklopu ciklusa "Vodnjanština: povijest, umjetnost, kultura i tradicija" koje Pučko otvoreno učilište iz Vodnjana organizira u suradnji s AMI-jem.

Grob iz brončanog doba

Veliki naglasak predavanja dan je na zaštitnim istraživanjima u zaleđu uvale Marić provedenih 2003., kada su na svjetlo dana izašla dva značajna nalaza. Tada je u Porto Maricciu, točnije na području Komunal, istraživani tumul ili grob iz brončanog doba. Istraživanja su trajala od srpnja do prosinca, a vodila ih je upravo Codacci-Terlević. Zanimljivo je da se dugo prije toga nitko detaljnije nije bavio tumulima na Vodnjanštini, a jedini detaljnije objavljene brončanodobni grob bio je onaj pronaden na Magor-

Tri kilometra južnije od Komunala, prema Peroju, u istom je periodu 2003. istraživani i tumul sačuvan u visini od četiri metra i promjera oko 25 metara. I danas je lako uočljiv s ceste Peroj-Barbariga

njaku. Istražen je davne 1954. pod vodstvom prof. Borisa Bačića iz AMI-ja.

Tri kilometra južnije od Komunala, prema Peroju, u istom je periodu 2003. istraživani i tumul sačuvan u visini od četiri metra i promjera oko 25 metara. I danas je lako uočljiv s ceste Peroj-Barbariga, pod uvjetom da ga ne zaklanja raslinje, a karakterističan je po svom stepenastom obliku. Naime, nakon istraživanja ustanovljeno je da je tumul skrivao unikatnu izgradnju u suhozidu izvedenu na terase. Otkriven je i prilaz na kojemu je sačuvano 13 stepenica. Pronadene su ostaci keramike iz rimskog doba, ali najdublji su slojevi sadržavali materijal iz razdoblja prapovijesti.

Codacci-Terlević kronološkim je redoslijedom prikazala i rezultate raznih zaštitnih arheoloških istraživanja odradenih na Vodnjanštini prije nekoliko godina te pregled poznatih i objavljenih gradinskih naselja na području Vodnjana.

Zapažanja Vodnjanaca

- Informacije koje posjedujemo o prapovijesnim ostacima s Vodnjanštine dugujemo dugogodišnjem predanom radu te objavljenim podacima većeg broja stručnjaka koji i danas rade ili su radili pri Arheološkom muzeju Istre, objavljenim rezultatima istraživanja stručnjaka iz Hrvatskog restauratorskog zavoda - Službe za arheološku baštinu, Konzervatorskog odjela u Puli, Međunarodnog istraživačkog centra za kasnu antiku i srednji vijek Sveučilišta u Zagrebu te Sveučilišta u Ženevi, ali i ostalim stručnim suradnicima. Svakako, dugujemo i stanovnicima Vodnjanštine koji su nam prenijeli podatke o zapažanju ili sakupljanju arheoloških nalaza s ciljem očuvanja tako bogate kulturne baštine, poručila je Codacci-Terlević. **Z. STRAHINJA**



Terasasti tumul nedaleko od ceste Peroj Barbariga